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CUIDADOR

&LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

e E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no Caderno de Provas, em especial o nome, o numero de inscrigdo, o numero de seu documento de identidade,
cargo pleiteado, assim como, a marcagéo e assinatura do seu Cartdo de Respostas.

¢ Verifiqgue se este caderno de prova contém 40 questdes. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D
e E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente

0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
o] Jolele,
Atencao: Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opgao, bem como questées em que o campo de marcagéo apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o cédigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdo de Respostas, por isso ndo DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdo de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢cao do IDCAP.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informacdes de interpretacéo das questdes. Sua funcdo é apenas fiscalizar
e orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartdao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolucao

implicara a eliminagdo sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presenga, Cartdao Resposta e transcreva a frase de seguranga presente no Cartao Resposta
da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

@ NAO SERA PERMITIDO:

o Folhear o caderno de provas antes da autorizagédo do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagdo do candidato.

¢ Qualquer tipo de comunicagéo entre os candidatos durante a aplicagdo da prova.

e O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie,
recursos didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

¢ A permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas ap6és o término e a entrega do Cartdo de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

@“TEMPO DE PROVA:

e A prova objetiva tera duragcdo maxima de 3h e 30 min (trés horas e trinta minutos), incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente poderé retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato poderd levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco
para preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apos a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36
2 7 12 17 22 27 32 37
3 8 13 18 23 28 33 38
4 9 14 19 24 29 34 39
B) 10 15 20 25 30 35 40
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RASCUNHO



Lingua Portuguesa

Questéao 01
(Correta: A)

No caso do refluxo, o ideal 'seria' ter um remédio que
corrigisse o defeito na valvula.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles
/c895r31188do. Adaptado)

O verbo destacado encontra-se conjugado no:

(A) Futuro do pretérito do indicativo.

(B) Futuro do presente do subjuntivo.

(C) Pretérito mais que perfeito do indicativo.
(D) Pretérito imperfeito do subjuntivo.

(E) Imperativo afirmativo.

Questao 02
(Correta: D)

A osteoporose € um quadro marcado pela perda
progressiva de massa éssea.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Sintaticamente, o sujeito da oracao é:

(A) guadro marcado.
(B) osteoporose.

(C) um quadro marcado.
(D) a osteoporose.

(E) massa Ossea.

Questao 03
(Correta: E)

Para pessoas com algumas condi¢Bes de saude, como
pacientes  oncolégicos, profissionais de saude
recomendam o uso continuo de omeprazol ou outras
medicacbes dessa classe.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Assinale a opcdo correta quanto a diviséo silabica dos
vocabulos.

(A) con-tin-uo.

(B) pes-soas.

(C) sau-de.

(D) me-di-ca-¢6-es.
(E) pro-fis-sio-nais.

Questéao 04
(Correta: D)

O consumo dos remédios por periodos prolongados sem
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orientacdo de um profissional da saude esta relacionado
a desequilibrios no sistema digestivo.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Assinale a opgao correta quanto a acentuacéo grafica.
(A) Os vocabulos 'remédios’ e ‘'desequilibrios’ sao
acentuados por serem polissilabos.

(B) Ha um vocabulo acentuado por ser acento diferencial
€ que permaneceu no novo acordo: ‘periodo’.

(C) Ha dois exemplos de vocéabulos acentuados por
serem oxitonas: 'esta’ e 'orientacao’.

(D) O vocabulo 'satde' recebe acento porque o 'u' é
ténico e forma um hiato na separagéo silabica.

(E) Os vocabulos 'remédios’ e ‘'desequilibrios’ sao
acentuados por regras diferentes.

Questéao 05
(Correta: D)

O ajuste momentédneo da acidez até melhora a
gueimacédo. Mas, passado o periodo de tratamento, pode
ser que tudo volte ao estagio anterior, se outros aspectos
da vida n&o forem modificados.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Assinale a op¢éo que contenha apenas adjetivos.

(A) passado - estagio.

(B) acidez - periodo.

(C) momentaneo - queimagao.
(D) anterior - modificados.

(E) tratamento - vida.

Questéao 06
(Correta: A)

Disponivel no mercado ha mais de 30 anos, o0 omeprazol
promete um alivio rapido.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Assinale a opgao correta quanto & nova pontuacao sem
alterag&o do sentido original.

(A) No mercado, disponivel ha mais de 30 anos, o
omeprazol promete um alivio rapido.

(B) O omeprazol, promete um alivio rapido no mercado,
disponivel h4 mais de 30 anos.

(C) O omeprazol promete, um alivio rapido no mercado,
disponivel ha mais de 30 anos.

(D) No mercado o omeprazol, promete um alivio rapido
disponivel ha mais de 30 anos.

(E) No mercado disponivel, ha mais de 30 anos, o
omeprazol, promete um alivio rapido.



Questéao 07
(Correta: E)

O médico lembra que, em 'muitos' casos, 0 uso de
omeprazol e companhia precisa se prolongar por quatro
a oito semanas.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
¢895r31188do. Adaptado)

Morfologicamente, o vocabulo destacado trata-se de:
(A) Pronome demonstrativo.

(B) Adjunto.

(C) Adietivo.

(D) Advérbio.

(E) Pronome indefinido.

Questéao 08
(Correta: C)

Ha 'exceces' para pessoas com algumas condi¢cbes de
saude.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

O vocabulo destacado é originado da palavra:
(A) excerto.

(B) excesso.

(C) exceto.

(D) execucao.

(E) excepcional.

Questao 09
(Correta: E)

Analise a charge abaixo:

g

APESAR DE VAO / N
SE CoMPRAR A Y .. Peruimivme _
ETUCACAD A DISTANGA, I QUe aLovpsE | //’—\

© ENSivO REMETR TEM ., PRaFESSORES |
COMPRIDE UV PAPEL QUEM EM
CASA.

TNRORTARTE MESSA
QUARENTEVA..

T

(Disponivel em: https://www.ifpb.edu.br/ead/assuntos/charges)

De acordo com a charge, € correto afirmar que:

(A) O pai elogia o filho por estudar tanto no ensino a
distancia quanto no ensino remoto.

(B) A histéria se passa na tela de computador,
mostrando a importancia do ensino a distancia na
pandemia.
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(C) O aluno ndo sabe distinguir o ensino a distancia do
ensino remoto.

(D) O pai zanga com o filho ao saber que ele foi
chamado a diretoria.

(E) Mesmo estando em casa, 0 aluno se comportou da
mesma forma como se estivesse na escola,
recebendo uma reprimenda.

Questao 10
(Correta: A)

Essa informacdo, inclusive, 'aparece' em algumas bulas
deste farmaco.

(Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/
€895r31188do. Adaptado)

Conjugando o verbo destacado no pretérito imperfeito do
indicativo, tem-se:

(A) Essa informacdo, inclusive, aparecia em algumas
bulas deste farmaco.

(B) Essa informacao, inclusive, aparecera em algumas
bulas deste farmaco.

(C) Essa informacdo, inclusive, apareceria em algumas
bulas deste farmaco.

(D) Essa informacdo, inclusive, apareceu em algumas
bulas deste farmaco.

(E) Essa informacdo, inclusive, aparecesse em algumas
bulas deste farmaco.

Matematica

Questéao 11
(Correta: A)

Para distrair seu filho em um passeio, Paulo fazia uma
comemoracdo com ele cada vez que atingiam 500
metros a mais no trajeto. Se as comemoracdes foram
feitas 52 vezes e eles ainda andaram 820 metros, qual é
a medida do trajeto todo?

(A) O trajeto todo tem 26,82 km.
(B) O trajeto todo tem 19,45 km.
(C) O trajeto todo tem 30,5 km.
(D) O trajeto todo tem 33,51 km.
(E) O trajeto todo tem 43,2 km.

Questéao 12
(Correta: A)

Lorena ganhou uma quantidade de laranjas da roca de
sua tia e Ana o triplo da quantidade que Ana ganhou. Se
as duas juntas ganharam 92 laranjas, quantas Ana
ganhou?

(A) Ana ganhou 69 laranjas.
(B) Ana ganhou 123 laranjas.
(C) Ana ganhou 75 laranjas.



(D) Ana ganhou 81 laranjas.
(E) Ana ganhou 54 laranjas.

Questao 13
(Correta: C)

Dados os conjuntos A ={ X, Yy, z} e B={x}, é correto
afirmar que:

(A) BOA
(B) A=B
(C) BOA
(D) AOB
(E) BOA

Questao 14

(Correta: B)

Yan, Rian e Rick tém 14, 15 e 16 anos, respectivamente,
sendo assim, quantos anos tem o antecessor de Rick?

(A) 17 anos.
(B) 15 anos.
(C) 16 anos.
(D) 14 anos.
(E) 13 anos.

Questéao 15
(Correta: D)

Observe as figuras geométricas abaixo:

O OO0

(1) () (V) (V)
Qual delas é o pentagono?

(A) Afigura V.
(B) Afigura V.
(C) Afigurall.
(D) A figura lll.
(E) Afigural.

Questéao 16
(Correta: C)

Observe a sequéncia (3, 8, 63, 3.968, ...) e indique a
alternativa que traz o préximo termo?

(A) O proximo termo € 19.572.097.
(B) O proximo termo é 27.263.518.
(C) O proximo termo é 15.745.024.
(D) O préximo termo € 7.284.106.
(E) O proximo termo é 5.783.922.
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Questéao 17
(Correta: C)

Caio descobriu que é 0,52 cm mais baixo que seu irméo
Leo. Se Leo mede 1,83 m, quanto mede Caio?

(A) Caio mede 1,05 m.
(B) Caio mede 1,40 m.
(C) Caio mede 1,31 m.
(D) Caio mede 1,17 m.
(E) Caio mede 1,25 m.

Questao 18
(Correta: A)

Ao comprar uma geladeira que custava R$3.580,00,
Judite ganhou 15% de desconto. Quanto ela pagou pela
geladeira?

(A) Ela pagou R$3.043,00.
(B) Ela pagou R$2.749,00.
(C) Ela pagou R$3.118,00.
(D) Ela pagou R$2.987,00.
(E) Ela pagou R$2.850,00.

Questéao 19
(Correta: C)

Gustavo tinha uma determinada quantidade de
carrinhos, dividiu igualmente entre seus 2 irmaos e
sobrou 1. Entéo, é correto afirmar que:

(A) Gustavo tinha apenas 2 carrinhos.

(B) Gustavo tinha apenas 1 carrinho.

(C) Gustavo tinha uma quantidade impar de carrinhos.
(D) Gustavo ndo quis dar um carrinho.

(E) Gustavo tinha uma quantidade par de carrinhos.

Questéao 20
(Correta: D)

Berenice comprou 18 kg de trigo para fazer bolos para
distribuir entre as criancas do seu bairro. Se cada bolo
leva 300 g de trigo, quantos bolos ela vai fazer?

(A) Ela vai fazer 90 bolos.
(B) Ela vai fazer 30 bolos.
(C) Ela vai fazer 55 bolos.

(D) Ela vai fazer 60 bolos.
(E) Ela vai fazer 20 bolos.



Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: B)

No ano de 1820, o Capitdo Manoel Jodo Esteves chegou
a regido do Caparad e seguiu viagem subindo o Rio
Itapemirim, distribuindo terras a seus companheiros,
formando-se varios povoados, que mais tarde se
tornaram distritos do municipio de:

(A) Guacui.

(B) Alegre.

(C) Muniz Freire.

(D) Irupi.

(E) Dores do Rio Preto.

Questao 22
(Correta: E)

Em uma cidade que enfrenta problemas crescentes de
poluicdo do ar devido ao tréfego intenso e a queima de
combustiveis fdsseis, quais das seguintes medidas
podem contribuir positivamente para a melhoria da
gualidade do ar?

(A) Plantar arvores nas areas urbanas para criar sombra
e reduzir o calor.

(B) Incentivar o uso de veiculos movidos a diesel de alta
emissao.

(C) Construir indastrias préximas as areas residenciais.

(D) Reduzir os padrdes de qualidade do ar para
flexibilizar o padré@o de niveis de poluigéo.

(E) Criar estratégias que incentivem o uso do transporte
publico.

Questao 23
(Correta: C)

A cultural capixaba também estd retratada em um
patrimdnio arquitetdnico que conta a histéria dos povos
gue por ali passaram. Entre os itens abaixo citamos
alguns desses monumentos.

I.A Ponte Hercilio Luz.
[1.0s casarios de Muqui.
[11.O Porto de Sdo Mateus.
IV.O Convento da Penha.
V.0 Forte do Presépio.
Estéo corretos:

(A) Ositens I, IV e V.
(B) Ositens |, Il elV.

(C) Ositensl, il e IV.

(D) Ositens il IVe V.
(E) Ositens|, llleV.
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Questéao 24
(Correta: A)

Sem duvida alguma a maior referéncia para 0 municipio
de Ibitirama é o Parque Nacional do Caparad, criado em
maio de 1961, pelo entdo presidente Janio Quadros e
que abriga a terceira maior montanha do Brasil, chamada
de:

(A) Pico da Bandeira.
(B) Mestre Alvaro.
(C) Pico da Neblina.
(D) Penedo.

(E) Pico do Moxuara.

Questéao 25
(Correta: D)

O termo cidadania pode ser usado em diferentes
contextos, mas tem seu principal significado diretamente
relacionado a vida de todos os individuos. Qual das
seguintes afirmac¢des melhor descreve esse conceito de
cidadania?

(A) Cidadania é um termo usado exclusivamente em
contextos politicos, relacionado ao direito de votar
em eleicdes.

(B) Cidadania é um termo obsoleto e ndo é mais
relevante no mundo contemporaneo.

(C) Cidadania refere-se apenas a nacionalidade de uma
pessoa, indicando sua afiliagdo a um pais especifico.

(D) Cidadania é um conjunto de direitos e
responsabilidades que um individuo possui em uma
comunidade ou nagao.

(E) Cidadania é sindnimo de residéncia permanente em
um pais estrangeiro.

Questéao 26
(Correta: D)

Um dos periodos mais importantes da histéria do Brasil
ficou conhecido como Era Vargas, pois marca a
passagem de Getulio Vargas pela presidéncia do pais.
Entre suas principais caracteristicas estava a
proximidade com as massas e um dos pontos de
destaque do seu governo foi:

(A) A divisdo do territério brasileiro em cinco regides
geograficas, nos moldes atuais.

(B) A construgdo de Brasilia para ser a capital do Brasil.

(C) A transferéncia da capital do Brasil de Salvador para
o Rio de Janeiro.

(D) A criacao de diversos direitos trabalhistas, entre eles
o salério minimo.

(E) A criacdo do Regime Juridico Unico para os
servidores federais.



Questao 27
(Correta: D)

O Espirito Santo esteve em destaque no cenario
nacional com a recente divulgacdo de uma grande
conquista para a economia do estado. Trata-se da Zona
de Processamento de Exportacao (ZPE) privada do pais.
O que é a ZPE?

(A) E um polo de exportacdo de produtos eletrdnicos,
livre de impostos.

(B) E um polo de produgéo de produtos para exportacao,
livre de impostos e taxacdes.

(C) E uma regidio onde se instalam varios portos
privados.

(D) E um polo industrial dedicado & exportag&o.

(E) E uma regido portuaria onde se explora o comércio e
0 turismo.

Questéao 28
(Correta: C)

A postura de um individuo no ambiente de trabalho deve
estar baseada nos comportamentos considerados
adequados para ele. Qual das alternativas dadas indica
um desses comportamentos?

(A) Deixar de executar suas atividades para realizar
tarefas pessoais.

(B) Aceitar vantagens em
execucao de sua funcéo.

(C) Valorizar o trabalho da equipe sem querer assumir o
mérito do trabalho que foi realizado de forma
coletiva.

(D) Divulgar informacdes que obteve em fungéo do cargo
que ocupa, mesmo sendo consideradas sigilosas.

(E) Utilizar recursos e equipamentos da instituicdo em
beneficio proprio.

troca de privilégios na

Questao 29
(Correta: A)

No ano de 1992 aconteceu no Brasil a Eco-92 ou Rio-92,
gue teve por objetivo levantar o debate sobre as
guestdes ambientais que ja eram motivo de preocupacao
desde aquela época. E correto afirmar que esse evento
foi.

(A) A primeira Conferéncia das Nagfes Unidas sobre
Meio Ambiente e Desenvolvimento.

(B) A primeira Conferéncia do Mercosul sobre Meio
Ambiente e Desenvolvimento.

(C) A Unica Conferéncia do Mercosul
Ambiente e Desenvolvimento.

(D) A ultima Conferéncia das Nag6es Unidas sobre Meio
Ambiente e Desenvolvimento.

(E) A Unica Conferéncia das Nagfes Unidas sobre Meio
Ambiente e Desenvolvimento.

sobre Meio
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Questéao 30
(Correta: C)

Pesquisas recentes mostraram um potencial risco da
volta de uma doencga que ja4 havia sido erradicada no
Brasil e que pode causar danos irreversiveis a crianga
que a contrai, por isso o governo federal vem criando
campanhas de incentivo a vacinacdo. Qual é esta
doenca?

(A) A caxumba.

(B) A varicela.

(C) A poliomielite.

(D) A catapora.

(E) A febre amarela.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: A)

As atividades recreativas ao serem planejadas no
ambiente escolar, devem-se levar em consideracao:

I.A faixa etaria das criangas.
I1.O tempo de realizagdo das atividades.

I11.0s materiais pedagogicos que podem ser utilizados
nas atividades.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, 1 ell.

(B) Iell apenas.

(C) Ielll, apenas.
(D) Il, apenas.

(E) 1l elll, apenas.

Questéao 32
(Correta: A)

O livro Drufs de Eva Furnari, foi vencedor do Prémio
Jabuti de 2017. Os protagonistas dessa histéria séo
dedos denominados de Drufs. Na escola dos Drufs, que
sdo pequenos e parecidos com os humanos, a
professora os solicita que retratem suas familias. Essa
histéria pode tratar de forma lddica de qual assunto
abaixo? Marque a alternativa CORRETA.

(A) Diversidade de estruturas familiares.
(B) Meio ambiente e os desastres naturais.
(C) As paisagens naturais.

(D) Instrumentos musicais e seus sons.

(E) O universo e sua grandeza.

Questéao 33
(Correta: D)

Dentre os cuidados essenciais com a crianga esta o
momento da higiene com o banho, sobre esse assunto,



marqgue a alternativa CORRETA.

(A) Dar preferéncia aos sabonetes em barra ao invés do
sabonete liquido.

(B) Néao organizar os materiais necessarios ao banho,
antes de inicia-lo.

(C) Atemperatura da 4gua nao precisa ser avaliada.

(D) A crianga nunca deve ficar sozinha na hora do
banho.

(E) Utilizar a mesma esponja para dar banho em varias
criangas.

Questéao 34
(Correta: A)
Avalie as assercdes abaixo:

I.O ingresso na instituicAo de educacdo infantil pode
alargar o universo inicial das criancas, em vista da
possibilidade de conviverem com outras criangas e com
adultos de origens e habitos culturais diversos, de
aprender novas brincadeiras, de adquirir conhecimentos
sobre realidades distantes.

II.Exemplificando, dependendo da maneira como €
tratada a questdo da diversidade, a instituicdo pode
auxiliar as criangcas a valorizarem suas caracteristicas
étnicas e culturais, ou pelo contrério, favorecer a
discriminacao quando é conivente com preconceitos.

Fonte: Brasil. Ministério da Educagdo e do Desporto. Secretaria de
Educacdo Fundamental. Referencial curricular nacional para a
educacéo infantil. Brasilia: MEC/SEF, 1998.

A partir da analise dessas assercoes,
AFIRMAR que:

€ possivel

(A) As asserc0es, | e Il, sdo proposi¢cGes verdadeiras, e a
Il, € um exemplo correto da .

(B) A assercao I, € uma proposicao verdadeira, e a ll, é
uma proposicao falsa.

(C) A assercéo I, € uma proposicao falsa, e a Il, € uma
proposicdo verdadeira.

(D) As asserg0es, | e Il, sédo proposicoes falsas.

(E) As assergOes, | e Il, sdo proposi¢bes verdadeiras,
mas a |l ndo é um exemplo correto da .

Questao 35
(Correta: B)
Julgue os excertos abaixo:

I.A febre alta é a temperatura basal (normal) do corpo
humano.

IILA febre funciona como um sinal de alerta, € um
sintoma e significa que o organismo esté reagindo a algo
como virus, bactérias, insolacdo, reacdo adversa apoés
algumas vacinas ou alguns processos inflamatorios.

Fonte: Lia Gongalves Possuelo et al. Primeiros socorros na educagéo
infantil [recurso eletrdnico]. Santa Cruz do Sul: EDUNISC, 2022.

A partir da andlise dessas assercbes, € possivel
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AFIRMAR que:

(A) I, esta correta e Il, esta incorreta.

(B) I, esta incorreta e Il, esta correta.

(C) Iell, estao corretas.

(D) Iell, ndo estao se referindo ao mesmo assunto.
(E) Iell, estdo incorretas.

Questéao 36
(Correta: C)

A proposta central desse ambiente, independente do tipo
e do espaco instalado, tendo uma visdo de resgatar uma
cultura lddica popular através das atividades. Esse

ambiente ndo € s6 um espaco para brincar, mas é
também um espaco que cria condi¢cbes para oferecer o
equilibrio afetivo da crianca trazendo assim uma
transformacéo significativa da consciéncia infantil.

Fonte: DOS SANTOS, Geilma Souza Ferreira; DOS SANTOS,
Joseane;

SANTOS, Marta Corréa. Disponivel em: <https://portal.fslf.edu.br/
wp-content/uploads/2016/12/tcc5-6.pdf>.

O conceito acima refere a:

(A) Viveiro de mudas de plantas.
(B) Biblioteca.

(C) Brinquedoteca.

(D) Livraria.

(E) Jornaleria.

Questao 37
(Correta: A)

De acordo com o Referencial curricular nacional para a
educacéo infantil (1998), para as criancas de zero a trés
anos. Podem ser trabalhados contetidos que incluem a
reflexdo sobre diferentes aspectos referentes aos
elementos da linguagem musical. Realizando o
reconhecimento e utilizagdo expressiva, em contextos
musicais das diferentes caracteristicas geradas pelo
siléncio e pelos sons, dentre as caracteristicas do som
gue podem ser trabalhados, a dura¢do do som, pode ser
expressa como:

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Curtos ou longos.
(B) Fracos ou agudos.
(C) Graves ou agudos.
(D) Fracos ou fortes.
(E) Fortes e graves.

Questéao 38
(Correta: A)

As préticas pedagdgicas devem possibilitar situacdes de
aprendizagem das criangas, inclusive em relagdo as
acOes de cuidado pessoal, auto-organizagdo, salde e



bem-estar. O que pode ser incentivado as criancas para
que essas praticas pedagobgicas sejam efetivas?
Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Autonomia.
(B) Subordinagéo.
(C) Submissao.
(D) Dependéncia.
(E) Desobediéncia.

Questao 39
(Correta: B)

Conforme os seus conhecimentos sobre puericultura,
uma das medidas que sdo realizadas durante o
acompanhamento e desenvolvimento infanti é o
perimetro encefalico, até qual idade é realizada essa
medicdo? Assinale a alternativa CORRETA.

(A) 5 anos de idade.
(B) 2 anos de idade.
(C) 1 ano de idade.

(D) 3 anos de idade.
(E) 4 anos de idade.

Questao 40
(Correta: C)

Quando o professor pede a classe: "Siléncio, por favor",
o aluno neurdtico pode reagir: "Vocé nao € meu pai para
mandar em mim".

Sobre esse aluno, julgue os itens a seguir como
Verdadeiro (V) ou Falso (F):

(_)A figura projetada é a que ele traz dentro de si, um
pai autoritario que lhe causou muitos traumas.

(_)O aluno nessa situacdo descrita, tem problemas,
exclusivamente, com o professor e com o ambiente
escolar.

(__)Esse aluno tem problemas com o pai, e ndo com o
professor em si, e, ele precisara resolver seus problemas
com o pai.

Apéds analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V-F-F
(B) V-V -V
(C) V-F-V
(D) F-F-V
(E) F-V-F
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